

## Полный кавалер ордена Славы

Почетный гражданин Балхаша Николай Павлович Калмыков - полный кавалер трех орденов Славы, самой высокой солдатской награды.

Согласно боевому статусу ордена Славы, обладатели этой трехкратной награды приравниваются к Героям Советского Союза. Он был учрежден 8 ноября 1943 года.

15 апреля 1940 года солдат Николай Калмыков принял присягу на верность Родине и стал полноправным членом военного братства 291 противотанкового дивизиона 50-й Дальневосточной армии. Войну Н.П.Калмыков встретил в рядах Красной Армии. За участие в одной из самых сложных боевых операций - форсировании Днепра - был награжден орденом Красной Звезды.

За мужество и стойкость *Н.Калмыков* был удостоен ордена Славы третьей степени. Почетный гражданин Балхаша Николай Павлович Калмыков - полный кавалер трех орденов Славы, самой высокой солдатской награды. Согласно боевому статусу ордена Славы обладатели этой трехкратной награды приравниваются к Героям Советского Союза. Он был учрежден 8 ноября 1943 года.



Н.П.Калмыков



## Полный кавалер ордена Славы

продолжение

15 апреля 1940 года солдат Николай Калмыков принял присягу на верность Родине и стал полноправным членом военного братства 291 противотанкового дивизиона 50-й Дальневосточной армии. Войну Н.П.Калмыков встретил в рядах Красной Армии. За участие в одной из самых сложных боевых операций - форсировании Днепра - был награжден орденом Красной Звезды.

За мужество и стойкость Н.Калмыков был удостоен ордена Славы третьей степени. Николай Павлович воевал под Москвой, на Смоленщине и Брянщине, освобождал Украину и Белоруссию. Первый орден Славы третьей степени ему был вручен за умелое ведение боя у деревеньки Подречье, в котором он уничтожил 30 фашистов. Второй орден Славы второй степени стал наградой за личное мужество при освобождении Варшавы. Дошел солдат и до Берлина. В одном из последних боев уже заканчивающейся войны артиллерийский расчет Н.Калмыкова уничтожил два дзота, три пулемета и десятки врагов. Активное участие в Берлинской операции было отмечено третьим орденом - Славой первой степени. Так что Николай Павлович вернулся домой после Победы уже полным кавалером орденов Славы.

Только он никогда этим не кичился, был человеком скромным и работающим. Таким его и запомнили на заводе по обработке цветных металлов, где он работал литейщиком до самой пенсии. Н.Калмыков ушел из жизни также тихо, как жил. Но в память о герое прокатчики хотели непременно установить мемориальную доску, чтобы все, кто работает на заводе, каждое утро видели имя этого человека из легенды и помнили, кому обязаны сегодняшним мирным днем.

И.Т.Григорьева «Сердцем подвиг пережить» стр.12-13



**Н.П.Калмыков**



## Полный кавалер ордена Славы

### Василий Петрович Спицын

Василий Петрович Спицын родился в 1922 году в деревне Краснянка Тамбовской области. Перед войной его семья переехала в Балхаш, где Василий Петрович работал на медьзаводе.

В июне 1941 года В.П.Спицын был призван в ряды Красной Армии, боевую подготовку получил в Акмолинске (ныне Нур-Султан). В первый бой вступил в составе 310 стрелковой дивизии наводчиком артиллерии под Ленинградом.

Военная биография В.П.Спицына вместила всю войну, все крупные сражения: Ленинград, Псков, Новгород, Прибалтика, Польша, Пруссия. «Батарея, огонь!..» Сколько раз в атакующем бою звучал голос командира батареи В.П.Спицына, чтобы точным прицелом уничтожить врага. Так было на Псковщине, у деревеньки Воронино, где старший сержант вывел из строя две пушки и несколько пулеметных расчетов. Так было и под г. Хаммерштейном, когда точным попадением он уничтожил два танка, и при освобождении морского порта Гдыня. Указом Президиума Верховного Совета СССР за проявленный героизм при освобождении старейшего города Польши В.Спицын был награжден *орденом Славы первой степени.*



В.П.Спицын



## Полный кавалер ордена Славы продолжение

Война шла к концу, и чем отчаяннее сопротивлялся фашист, тем больше отваги проявляла батарея Спицына, который встретил первый день мира

9 мая 1945 года полным кавалером орденов Славы. Вернувшись к мирному труду, он проработал более 30 лет на Балхашском комбинате в начале токарем, затем мастером. За высокие производственные показатели *Василий Петрович был награжден орденом Октябрьской революции и несколькими медалями.*

Тем, кому покажется очень знакомой эта фамилия, не ошибаются. Потому что у многих балхашцев на слуху улица Спицына, которая так названа в его честь. Жаль, что сам Василий Петрович не успел узнать об этом, хотя наверняка был бы смущен. Потому что он всегда был очень скромен. Однако не мог отказаться, если приглашали на встречу с молодежью. *Ветеран считал: кто же еще расскажет правду о войне, как не сами фронтовики?*

Уважение к землякам – героям, полным кавалерам орденов Славы балхашцы выразили в знаменательном и символическом факте: Николаю Павловичу Калмыкову и Василию Петровичу Спицыну в числе первых было присвоено звание – Почетный гражданин города.

1.Т.Грягорьева «Сердцем подвиг пережить» стр.13



В.П.Спицын

